
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Ausschusses für Verwaltung und Finanzen 

am 14. Januar 2026 
 
 
Punkt  1 
 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2026 mit Wirtschaftsplänen; hier: Vorberatung 
 
Beschlussantrag 
Kernhaushalt 

Die Teilhaushalte 1 bis 8 werden vom Ausschuss für Verwaltung und Finanzen mit 13 Ja-

Stimmen einstimmig gebilligt und dem Gemeinderat mit den im Veränderungsnachweis 

dargestellten bzw. beschlossenen Änderungen zur Beschlussfassung empfohlen. 

 

Eigenbetrieb Stadtwerke Rheinau 
Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Stadtwerke Rheinau wird vom Ausschuss für Ver-
waltung und Finanzen mit 13 Ja-Stimmen einstimmig gebilligt und dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung empfohlen. 
 
Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung Stadt Rheinau 
Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Abwasserbeseitigung Stadt Rheinau wird vom 
Ausschuss für Verwaltung und Finanzen mit 13 Ja-Stimmen einstimmig gebilligt und 
dem Gemeinderat zur Beschlussfassung empfohlen. 
 
Eigenbetrieb Bauland Rheinau 
Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Bauland Rheinau wird vom Ausschuss für Verwal-
tung und Finanzen mit 13 Ja-Stimmen einstimmig gebilligt und dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung empfohlen. 
 
Eigenbetrieb FriedWald Rheinau  
Der Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs FriedWald Rheinau wird vom Ausschuss für Ver-
waltung und Finanzen mit 13 Ja-Stimmen einstimmig gebilligt und dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung empfohlen. 
 
Der vorgelegte Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Finanzplan sowie die 
Entwürfe der Wirtschaftspläne werden vom Ausschuss für Verwaltung und Finanzen mit 
13 Ja-Stimmen einstimmig gebilligt und dem Gemeinderat mit den dargestellten bzw. 
beschlossenen Änderungen zur Beschlussfassung empfohlen. 
 
 
Punkt  2 
Stellenplan für das Jahr 2026; Personelle Veränderun-
gen/Beförderungen/Höhergruppierungen 
 
Beschlussantrag: 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen empfiehlt dem Gemeinderat einstimmig (13 
Ja-Stimmen), den Stellenplan zu beschließen. 
 



Punkt  3 
Vereinsförderung; Hier: Antrag des Musikvereins Diersheim auf einen Zuschuss für 
die Erneuerung der Deckenbeleuchtung 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen empfiehlt dem Gemeinderat einstimmig (13 
Ja-Stimmen), einen Zuschuss an den Musikverein Diersheim für die Erneuerung der De-
ckenbeleuchtung in Höhe von 600 Euro in den Haushalt 2026 aufzunehmen.  
 
 
Punkt  4 
Sanierung der Sporthalle Freistett - Erläuterung der Notwendigkeit und Freigabe der 
benötigten Haushaltsmittel 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  5 
Gesamter Gebäudebestand - Anschaffung von elektronischen Schließzylindern - 
Sachstandsbericht 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen nimmt Kenntnis.  
 
 
Punkt  6 
Werkrealschule Rheinbischofsheim  - Elektroanschlüsse für Laptopwagen 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Finanzen nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  7 
Graf-Reinhard-Halle Rheinbischofsheim - Erhaltungsanstrich Fenster 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen nimmt Kenntnis.  
 
 
Punkt  8 
Vereinsförderung; Hier: Antrag des DRK OV Freistett auf einen Zuschuss zur Um-
stellung auf Digitalfunk 
 
Beschlussantrag 
Der Ausschuss für Verwaltung und Finanzen empfiehlt dem Gemeinderat einstimmig (13 
Ja-Stimmen), einen Zuschuss an den DRK Freistett e.V. für die Maßnahmen zur Umstel-
lung auf Digitalfunk in Höhe von 1.300 Euro in den Haushalt 2026 aufzunehmen.  
 
 
 


	Nummer
	Betreff
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text4

